

内蒙古已引进315家首店和旗舰店

《内蒙古日报》消息 据自治区商务厅消息,2022年至2024年底间,内蒙古已引进315家首店和旗舰店。已落户的首店和旗舰店涵盖新能源汽车、特色餐饮、生活服务等领域,主要集中在呼和浩特、包头、鄂尔多斯等地区。

受内蒙古首发经济政策影响,北京黄金、巴黎贝甜、迪桑特、艾高等优质品牌已落户我区,有效满足了我区群众的购物需求,丰富了我区消费业态。室内滑雪场 HopoSnow、潮玩集合店 TOP

TOY、户外品牌萨洛蒙等首店在细分领域满足多元化、个性化的消费需求,填补了市场空白。小米汽车、Smart 新能源汽车、特斯拉汽车等新能源汽车知名品牌在我区开设首店,引领了绿色消费新潮流。在餐饮领域,西塔老太太烤肉、迷你椰泰餐等网红品牌和喜茶茶饮、茅台冰激凌等特色餐饮品牌则丰富了我区生活服务业供给。

首发经济,特点在“首”,本质在“新”。新品牌不仅带来新供给,

也提供新服务。如川崎摩托公司不仅销售摩托车,而且提供路线设计、骑行引导等摩旅服务。众多品牌首店落地的同时,旗舰店、概念店、体验店、标杆店等各种新型店铺不断开设,不断打造全新消费场景。星巴克宠物友好店为人宠共处提供了舒适、和谐的空间,华为智慧生活馆和小米之家围绕硬件、软件和服务提供全方位智能生活体验。

“近年来,我们统筹推进首发经济发展规划、政策制定落实、知

名品牌首店招引等工作,有效推动品牌渠道方、品牌运营商和本地商户合作。同时不断优化营商环境,推动商圈和商业街区提档升级,助力形成更具吸引力和影响力的首店集聚区。”自治区商务厅相关负责人介绍,2025年,我区商务部门将着力提高首店首发能级,力争推动更多国内外品牌在内蒙古开设高能级首店、旗舰店,鼓励更多高品质、高流量的国内外品牌举办首发活动。

(高 慧)

呼和浩特入选第二批国家碳达峰试点名单

新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠)《国家发展改革委办公厅关于印发第二批国家碳达峰试点名单的通知》(以下简称《通知》)近日下发,呼和浩特市榜上有名,是此批内蒙古唯一入选地区。

《通知》要求,各试点城市和园区要切实履行主体责任,把碳达峰试点建设作为加紧本地区经济社会发展全面绿色转型的关键抓手,统筹谋划重点任务、研究推出改革举措、扎实推进重大项目;各试点城市和园区要按照《国家碳达峰试点建设方案》及《碳达峰试点实施方案编制指南》部署要求,结合自身实际科学编制试点实施方案。

近年来,呼和浩特锚定绿色低碳转型,以减污降碳协同增效为抓手,不断强化生态环境要素保障,以生态环保高水平保护加快推动绿色低碳转型发展。聚焦碳达峰碳中和政策体系建设,制定《呼和浩特关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》《呼和浩特碳达峰实施方案》等政策性文件,在内蒙古自治区率先构建“1+N+X”双碳政策体系,并设立“双碳”专项人才计划,为绿色低碳发展提供人才支撑;加快推动绿色制造体系建设,创建12家自治区级绿色工厂、8个绿色设计产品、4家绿色供应链管理企业、1家绿色园区、5家自治区级节水型企业;持续倡导绿色出行,全市1969辆公交车全部为新能源纯电动公交车;公共交通机动化出行分担率为47.46%,绿色出行比例为74.20%;推进建筑提标改造减碳,绿色建筑占新建建筑比例达96.68%。



感受一滴水的旅程!多家单位联合开展科普活动

新报讯(草原云·北方新报记者 郝少英)3月23日,记者从呼和浩特市回民区科协了解到,内蒙古自治区环境科学学会、呼和浩特市生态环境局、呼和浩特市回民区科协、回民区社会工作部等单位近日开展“一滴水的旅程”——水周科普系列活动。来自社会各界的群众艺术家们通过多种形式进行了科普教育。

活动中,主持人通过专业知识讲解和有奖竞猜答题环节,向大家普及了水资源现状、节水知识和保护措施。参与者热情高涨,积极互动,现场气氛热烈。本次活动紧扣中国水周“推动水利高质量发展,保障我国水安全”的主题,融合世界水日“冰川保护”理念,通过专业知识讲解、趣味互动游戏,强调了冰川保护与水利高质量发展的重要性,呼吁大家关注水资源,节约用水。

该活动旨在开展更多科普志愿活动,通过各种形式的教育和宣传,让可持续发展的理念深入人心,让大家都能成为节水行动的践行者,共同创造一个更加绿色、美好的家园。

钢架雪车全锦赛内蒙古健儿赵丹摘两金

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)3月19~23日,2024~2025赛季全国雪车和钢架雪车锦标赛在国家雪车雪橇中心举行,我区健儿赵丹摘得两枚金牌。

此次比赛由国家体育总局冬季运动管理中心、中国雪车协会主办。全国钢架雪车锦标赛设有女子钢架雪车、男子钢架雪车、混合团体3个小项,每个小项增设青年组,共计13个组别。

我区健儿赵丹凭借绝对优势,在女子单人项目中斩获冠军。在混合团体项目中,赵丹与老搭档天津选手闫文港联合组队,以2分01秒49的成绩摘金。此外,另一名内蒙古运动员耿文强获得男子单人第八名。

滑春雪 享春光

3月23日,内蒙古自治区扎兰屯市举行2024—2025雪季封板滑春雪活动,滑雪爱好者们通过猛龙过江、钻杆挑战、飞跃挑杆等趣味滑雪竞赛游戏,告别滑雪季,享受春日滑雪乐趣。

(据新华社报道)

科普宣传

